Подготовка  к  самостоятельной  работе - 2    (одномерный  массив ).
1.  Заполнить  массив   F(55)  по  формуле   2*I  + i/3. 
               Найти :   произведение  элементов  < 10    и   количество   элементов >100.    
               Распечатать  массив  в  столбец.

Алг   заполн  по форм  (вещ таб F(55))

     Арг   I – цел

     Рез   Р – вещ, К - цел

Нач

         P=1;  K=0

    Для   I   от 1  до  55

         F(i) = 2*i+i/3

         Если  F(i) < 10

                 То P=P*F(i)
         всё
         если  F(i) > 100

               то  K=K+1
         всё

         вывод  F(i)
     кц
        вывод   P, K
кон
    2.     Заполнить    целочисленный   массив   В(9)   вводом  с  клавиатуры.
                Найти   среднее  арифметическое   отрицательных   элементов.         
                Распечатать  массив  в строку.

Алг 3  заполн   вводом  (цел  таб  В(9))

     Арг   I – цел

     Рез    S, N – цел      SR - вещ

Нач

         S=0,  N=0,  SR = 0

    Для   I   от  1  до   9
         Ввод  B(i)

         Если  В(i) < 0

               то   S = S + B(i), N=N+1
         Всё
     Кц

             Печать  массива  в строку
                   (в отдельном  цикле)

    Для   I   от  1  до   9
         вывод  В(i)

     кц
      SR = S / N     
     вывод   SR
кон

3.  Заполнить  массив  С (10)  константами:  14, 33, -8, 77,  55,  62, 38, -13, 99,  -21.

             Найти  количество  отрицательных чисел  и     вывести  на  печать  числа,           
             кратные  11.    

Program  MAS_S13;

   Uses Crt;

   Const P=10;

   C: array [1..P] of  integer = (14,33,-8,77,55,62,38,-13,99,21);

   var i,N: integer;

BEGIN

    ClrScr;

    N:=0;

    for i:=1 to P do

       begin

         if C[i] < 0  then  N:=N + 1;

         if C[i] mod 11 = 0  then  write (C[i], '  ');

       end;

     writeln;

     writeln('кол-во отрицат = ',N);

END.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
ЗАДАЧА 4:   Заполнить  массив  А (25)  по формуле   A(i) = 5*I - i/3. 
                     Распечатать его в столбец.    Найти  сумму  элементов.


ЗАДАЧА 5:   Заполнить целочисленный  массив  В(15)  вручную (вводом с клавиатуры).  

                     Найти   произведение   элементов  < 5.         Распечатать его в строку.  

   алг  заполн вручн  (цел таб В[1:15], цел P)   

      арг B[i]

      рез  P    // произведение

   нач

       P=1

       для I от  1 до 15


  ввод B(i)


  если  B(i) < 5  

             то  P=P*B(i)  

          всё

        кц

       для I от  1 до N    // вывод  в  
 

          вывод B(i)       отдельном  цикле

       кц


 вывод  P 

   кон

ЗАДАЧА 6:    Заполнить массив  К(13)  константами. Найти количество элементов,  
                      кратных 7   и сумму элементов  < 7.   Распечатать массив   в строку.

Program  MAS_S14;

   Uses Crt;                    //  подключение графического модуля

   Const P=13;

   K: array [1..P] of  integer = (11,7,13,22,5,29,3,77,9,15,2,35,8);

   var i,N,S: integer;

BEGIN

    ClrScr;

    N:=0; S:=0;

    for i:=1 to 13 do

       begin

         if K[i] mod 7 = 0  then  N:=N+1;

         if K[i] < 7  then  S:=S +K[i];

         write(K[i],'  ');

       end;

       writeln;

       writeln;

       writeln('N= ',N,  '  S= ',S);

END.

 7)   !!!  САМОСТОЯТЕЛЬНО:    Составить  программу  заполнения  массива   А(20)
                                            случайными числами  до 50.         
                      Заменить  числа  < 20  нулями.      Распечатать  массив  в строку.

program mas3;

   var  A:array [1..20] of integer;

     i: integer;

  begin

     randomize;

     for i:=1 to 20 do

        begin

           a[i]:=random(50);

           If a[i]<20 then a[i]:=0;

           write(a[i], ' ');

        end;

  end.

8)    !!!  САМОСТОЯТЕЛЬНО:    Составить  программу  заполнения  массива   В(10)
                                                        вводом  с  клавиатуры.         
                Найти  сумму  элементов  < 5.     Распечатать  массив  в строку.

program mas5;

  var  B   : array [1..10] of integer;

        i,S : integer;

 begin

     S:=0;

     writeln('ввести 10 элементов');

 Задача  9:    Сформировать  массив  М из 15  целых чисел  вводом  с    клавиатуры. 
                             Заменить элементы  < 5   пятёрками. 
  Вычислить   сумму  элементов  и    среднее   арифметическое.     Распечатать массив.



Дом. задание:  (заполнение  вводом с  клавиатуры)    
ЗАДАЧА 5-Д:    !!!  САМОСТОЯТЕЛЬНО:    
Составить  алгоритм   и   программу   заполнения   массива   В(10) 
 вводом  с    клавиатуры.   Найти  количество   элементов  > 15. 
 Распечатать  массив  в  столбец.

Алг 5  заполн   вводом  (цел  таб  В(10))

     Арг   I – цел

     Рез    N – цел      
Нач

         N=0 

    Для   I   от  1  до   10

         Ввод  B(i)

         Если  В(i) >15 

               то    N=N+1
         Всё
     Кц

             Печать  массива  в строку
                   (в отдельном  цикле)

    Для   I   от  1  до   9
         вывод  В(i)   (в столбец)
     кц
     вывод   N
кон
Program  MAS_S11;


   Uses Crt;


   var i, K: integer;


       F: array [1..55] of  real;


       P: real;


BEGIN


    ClrScr;


    P:=1; K:=0;


    for i:=1 to 55 do


       begin


         F[i]:=2*i+i/3;


         if F[i] < 10


           then  P:=P*F[i];


         if  F[i] > 100


            then  K:=K+1;


         writeln(F[i]:5:2);


       end;


       writeln;


       writeln;


       writeln('P= ',p:5:2,' K= ',K);


END.








Program  VV_3;


   var i, N, S: integer;


       B: array [1..9] of  integer;


       Sr: real; 


BEGIN


  S:=0;


Writeln(‘ввести с клавиатуры эл-ты массива’);


  for i:=1 to 9 do


    begin


      read (B[i]);


      if B[i] < 0 then 


        begin 


          S:= S + B[i];


          N:= N+1; 


        end;


    end; 


  writeln(‘печать массива‘);


  for i:=1 to 9 do  


    write(B[i],‘  ‘);


  writeln;


  SR:= S/N;


  writeln('средн_арифм = ',SR:6:2);


END.








Program  MAS_1;


  var i: integer;


      A: array [1..25] of  real;


      S: real;


BEGIN


  S:=0;


  for i:=1 to 25 do


    begin


      A[i]:=5*i+i/3;


      S:=S+A[i];


      writeln(A[i]:5:2);


    end;


       writeln;


  writeln('S= ',S:5:2);


END.








Алг   заполн  по форм  (вещ таб  А(25))


     Арг   I – цел


     Рез   S – вещ  // сумма


Нач


         S=0


    Для   I   от 1  до  25


         A(i) = 5*I – i/3


         S:=S+A(i)


         вывод  A(i)


     кц


        вывод   S


кон








Program Mas_2;


   Var  B : array[1..15] of integer;


            P,i : integer;


Begin


   P:=1;


  writeln('ввести  элементы  массива ');


   For i:=1 to 15 do


      begin


         read (B [i]);


           if B[i] < 5


             then  P:=P*B[i];


      end;


   For i:=1 to  15  do


      write(B[i],' ');


   writeln;


    Write('P = ', P);


   End.








     for i:=1 to 10 do


        begin


           readln(b[i]);


           if B[i]<5 then S:=S+B[i];


        end;


     for i:=1 to 10 do


        write(b[i], ' ');


     writeln;


     writeln('сумма = ',S);


 end.














Program Mas7;


   Uses Crt;


   Const n=15;


   Var  M:array[1..n] of integer;


        S,i:integer;


        SR:real;


Begin


   ClrScr;


   S:=0; SR:=0;


   writeln('ввести '  , N, '  элементов');


   For i:=1 to n do


      begin


        read (M [i]);


        if M[i] < 5


          then M[i]:=5;


        S:=S+M[i];


      end;


   For i:=1 to n do


      write(M[i],' ');


   writeln;


   SR:=S/N;


   Writeln('S = ',S,' SR =', Sr:5:2);


End.








   алг 7  (цел таб M[1:15], цел S,N;  вещ SR)


      арг M[i]


      рез S,SR


   нач


       S:=0, SR:=0, N=15


       для I от  1 до N


	  ввод M(i)


	  если  M(i) < 5  


             то  M(i) = 5  


          всё


          S:=S+M(i)


       кц


       для I от  1 до N


	   вывод M(i)


       кц


	 SR:=S/N         (вычисление среднего 


	 вывод S, SR      арифметического)


   кон








!!! НАБРАТЬ  ПРОГРАММУ !!!








